

Международная олимпиада по русскому языку как иностранному «Лобачевский/RU»

Frequently Asked Questions

Кто может принять участие в Олимпиаде?

В Олимпиаде могут принимать участие следующие категории обучающихся иностранных граждан и лиц без гражданства, для которых русский язык является неродным (иностранном):

- студенты российских и зарубежных образовательных организаций высшего образования, обучающиеся по программам бакалавриата, специалитета, магистратуры и аспирантуры;
- слушатели подготовительных факультетов / отделений образовательных организаций высшего образования Российской Федерации;
- слушатели курсов русского языка как иностранного, организованных за рубежом;
- обучающиеся старших классов зарубежных образовательных организаций (школ, колледжей, образовательных центров).

В соответствии с Положением о проведении Международной олимпиады по русскому языку как иностранному «Лобачевский/RU» в 2024-2025 учебном году:

- к участию допускаются иностранные граждане и лица без гражданства не моложе 14 лет;

- к участию не допускаются иностранные граждане и лица без гражданства зарубежных стран, где русский язык имеет статус государственного (официального) языка.

Если я нахожусь не в России, я смогу участвовать в Олимпиаде?

Все этапы Олимпиады проводятся исключительно в дистанционном формате. Вы можете принять участие в Олимпиаде и стать одним из победителей, находясь в России или любой стране мира!

Когда будет доступна регистрация участников на Олимпиаду?

Регистрация участников Олимпиады доступна в период с 1 декабря 2024 по 1 марта 2025 года.

Как принять участие в Олимпиаде?

Для участия в Олимпиаде необходимо заполнить регистрационную форму на сайте по адресу <http://www.unn.ru/site/olimp/lobachevsky-ru/> в разделе «Принять участие». После заполнения регистрационной формы вы получите на адрес электронной почты, указанной при регистрации, письмо-подтверждение. Пожалуйста, будьте внимательны при написании адреса электронной почты.

После подтверждения регистрации необходимо в срок до 1 марта 2025 года прислать выполненное задание 1 тура по адресу: lobachevsky_RU@unn.ru

или по договоренности с организаторами в мессенджер по телефону +79036003079.

Какой уровень владения русским языком как иностранным необходим для участия в Олимпиаде?

Участники Олимпиады делятся по 6 номинациям согласно уровню владения русским языком как иностранным (по результатам выполнения заданий первого и второго тура Олимпиады).

Какие задания относятся к 1 туру?

Первый тур включает в себя подготовку видеоролика, содержащего представление участником презентационного проекта на одну из выбранных тем:

- «Научное открытие моей страны, изменившее мир»
- «Уникальный национальный природный объект»
- «Гастрономические традиции моей страны»

Видеоролик должен содержать короткое представление самого участника и представление презентационного проекта. Подготовленный видеоролик необходимо отправить в Оргкомитет Олимпиады на электронный адрес : lobachevsky_RU@unn.ru не позднее 1 марта 2025 года.

Можно ли обращаться за помощью (к словарям, интернету, преподавателям) во время выполнения презентационного проекта?

Вы можете посмотреть необходимые слова и тексты в интернете или попросить преподавателей проверить вашу презентацию на наличие ошибок или неточностей, но на видео вам нельзя читать речь, необходимо говорить максимально свободно, смотря в камеру.

Правильно ли я понимаю, что читать текст выступления на презентации нельзя?

Да, читать текст во время презентации (на видео) нельзя. На видео должно быть хорошо видно ваше лицо и то, что вы не читаете, а говорите свободно, без помощи текста. Подглядывать в план (текст) можно, но это не должно быть постоянным.

Как оценивается презентационный проект?

Жюри оценивает проекты по нескольким критериям: соответствие предъявленной теме, уровень владение языком (логичность, связность, ошибки, фонетика и т.д.), полнота и выразительность речи, стилистика выступления, композиция презентации, наличие оригинальных идей и решений (технических,

сценических, композиционных), артистичность и т.д.

Что может понизить балл при оценке презентационного проекта?

Серьезные баллы снимаются за чтение текста, отсутствие лица участника на видео, нарушение тайминга (не более 5 минут!), отклонение от темы.

Не получается отправить мой видеоролик с презентационным проектом во вложении к письму по электронной почте. Что делать?

2 варианта:

1) лучший вариант: сжать видео с помощью специальной онлайн-программы (например, <https://clideo.com/ru/compress-video>, <https://compress-video-online.com/ru/>) и отправить по почте;

2) положить ваши файлы в облачное хранилище типа Яндекс.Диск, Google.Drive и сделать на них ссылку в письме. Не забудьте дать доступ к файлам.

Когда и как я узнаю о результатах 1 тура?

Результаты 1 тура будут объявлены не позднее 10 марта 2025 года. Все результаты будут на сайте олимпиады <http://www.unn.ru/site/olimp/lobachevsky-ru/>. Не забудьте проверить сайт.

Как будет проходить 2 тур? Как мне подготовиться к нему?

Второй тур – промежуточный. Он проводится в формате собеседования с членами жюри Олимпиады и не требует специальной подготовки. Цель данного тура - уточнить ваш уровень владения русским языком и определить, в какой категории вы будете принимать участие в финальном туре.

Как будет проходить 3 тур? Мы сами выберем партнёра для диалога?

Третий тур предполагает конкурс импровизаций, где участники показывают свои навыки спонтанной речи. Для проведения этого конкурса участники каждой категории делятся на пары случайным образом. Затем вам предъявляется ситуация (режим демонстрации экрана), и вы должны в паре сделать максимально интересный диалог.

Как оценивается устное выступление во 3 туре? На что обращается внимание?

В третьем туре ваше выступление жюри оценивает по заранее сформулированным критериям. Особое внимание при оценке уделяется вашему знанию русской культуры и русского языка (его лексики, грамматики, фразеологии и стилистических особенностей), артистичности, оригинальности. Важно слушать собеседника, перебивать его недопустимо.

Я смогу получить сертификат участника Олимпиады, если я только зарегистрировался?

Сертификат участника Олимпиады высылается всем, кто заполнил анкету и прислал видео. Сертификат будет отправлен вам на указанную вами электронную почту.

Когда будут известны победители и призёры Олимпиады?

Итоги Олимпиады и имена победителей оглашаются на заключительном мероприятии в формате видеоконференции 28 марта 2025 года и публикуются на сайте ННГУ по <http://www.unn.ru/site/olimp/lobachevsky-ru/> не позднее 4 апреля 2024 года.

Что делать, если у меня возник вопрос, но здесь на него нет ответа?

По всем вопросам вы можете писать организаторам Олимпиады по адресу: lobachevsky_RU@unn.ru, +7-903-600-30-79 (Лебедева Ольга Александровна).